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Стан та діяльність ринку праці є одним з головних показників економіки країни в ці-

лому. Ринок праці сприяє підвищенню ефективності виробництва, прискоренню науково-
технічного прогресу, втіленню нових технологій, що покращують умови праці. Він дає лю-
дині економічну свободу, змогу обрати на лише місце роботи, а й спосіб життя. Ринок пра-
ці сприяє узгодженню особистих, колективних і загальнонаціональних інтересів при суспі-
льному поділі праці, надає необхідну гнучкість підготовці та розподілу робочої сили, тому 
потребує детального аналізу. 

Актуальність проблем розвитку трудових ресурсів підтверджується постійною ува-
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гою науковців і зростанням кількості наукових публікацій з різних аспектів заданої темати-
ки. Вагомий внесок у дослідження трудових ресурсів внесли праці таких дослідників, як 
В.Онікієнко, І.Марченко, В.Данюк [4,5] та багато інших. 

Незважаючи на зростаючий інтерес вчених і практиків до різних аспектів трудових 
ресурсів багато питань залишаються недостатньо вирішеними та потребують подальшого 
дослідження. 

 Головним показником стану  ринку праці є чисельність трудових ресурсів. Динамі-
ка  чисельності трудових ресурсів за період з 2005 р. по 2013 р. наочно представлена на 
рис.1. 
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Рис. 1. Динаміка чисельності трудових ресурсів України 

 
Як видно, динаміка трудових ресурсів характеризується систематичним знижен-

ням. Так, в цілому за період  з 2006  по  2013 рік, тобто за 9 років, трудові ресурси України 
зменшились на 1998,2 тис. осіб.,тобто на 5,6%, тобто в середньому щорічно вони змен-
шувались на 222,02 тис. осіб або на  0, 6 %. 

Основними  показниками ринку праці є рівень зайнятості та безробіття. За аналізо-
ваний період чисельність зайнятих зменшилась на 24,3 тис. осіб або на 1,5%, а чисель-
ність безробітних зменшилась на 275,9 тис. осіб  або на 1,3%.  Для того, щоб показати 
стан ринку праці у відсотках розраховують відносні показники рівня зайнятості та безро-
біття динаміка яких надана на рис. 2. 

Слід відмітити, що останнім часом спостерігається позитивна тенденція до зни-
ження рівня безробіття та збільшення рівня занятості. У 2013 році доля безробітного на-
селення в загальній чисельності економічно активного населення України скала 7,17 %., 
що на 1, 67 % менше  ніж у 2009 році, в якому рівень був найвищим і складав 8,84%, [3, c. 
246 ]. 
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Рис.2. Динаміка рівня зайнятості і безробіття за 2005-2013 рр. 

 
Розрахунок коефіцієнта безробіття можна зробити двома методами за методологі-

єю України або за методологією Міжнародної Організації Праці( який вважається біль точ-
ним). Наочно динаміка рівня безробіття за період з 2005 р по 2013 р зображена на рис. 3. 

 

 
Рис.3. Динаміка коефіцієнта безробіття за методологією МОП за  2005-2013 роки 

  
В цілому проаналізувавши показники інтенсивності зайнятості та безробіття, та ди-

наміку трудових ресурсів взагалі, можна сказати про позитивну тенденцію до покращення 
стану трудових ресурсі в Україні, про зниження безробіття, та зростання зайнятості. 

Так як, головним показником стану ринка праці є чисельність трудових ресурсів, то 
саме цю чисельність розраховують на майбутні періоди. В статистиці використовуються 
різні методи прогнозування показників на майбутні періоди. нами було обрано метод ана-
літичного вирівнювання. при якому фактичні значення рівнів ряду замінюються обчисле-

ними на основі певної функції f(t)Ŷ  , яку називають трендовим рівнянням. Вибір типу 

функції ґрунтується на попередньому теоретичному аналізі суті явища, яке вивчається, та 
характеру його динаміки. 

Виходячи з характеру динаміки, вибирають той чи інший математичний вираз за-
кономірності, тобто вибирається те чи інше аналітичне рівняння, якому на графіку відпові-
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датиме певна лінія – пряма, парабола, гіпербола і т.і. В нашому випадку обраною формою 
тренда була обрана пряма лінія  = , яка найбільш точно описує зміну трудових 
ресурсів України за аналізований період, що наочно представлено на рис.4. 

 

 
Рис. 4. Динаміка чисельності трудових ресурсів за 2005-2016 рр. 

 
Оскільки значення індексу детермінації дуже близьке до одиниці, то отримане рів-

няння тренда є якісним, тобто адекватно описує вихідний ряд динаміки, то на його основі 
можна здійснювати екстраполяці.(прогнозування). Таким чином, якщо збережеться тенде-
нція до рівномірного зменшення чисельності трудових ресурсів України, яка сформувала-
ся протягом 2005-2013 рр., то можна очікувати, що у 2014 році їх чисельність складе 
33563,63 тис.осіб, у 2015 році складе 33288,29 тис.осіб, а у 2016 році складе 33012,96 тис. 
осіб. 

Таким чином, ситуація, що склалася сьогодні на ринку праці потребує постійного 
моніторингу, та вимагає законодавчого закріплення основ функціонування 
інфраструктурних посередників. Саме оперативне отримання повної інформації щодо 
процесів на ринку праці дозволяє ефективно коригувати як практичні механізми реалізації, 
так і стратегічні цілі політики на ринку праці 
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